Уроки английского языка в 1-м классе по теме "Holidays and Traditions" 

Кильченко Раиса Георгиевна, учитель английского языка

Виноградненская ОШ І-ІІІ ступеней


Урок 1.

Цели урока:
Учебные           

 Ознакомление с  лексикой по теме “ Holidays and Traditions ”;
развитие навыков устной речи и аудирования;

обобщение и закрепление полученных на предыдущих уроках знаний.

Развивающие 

· развитие основных психических процессов;

· развитие творческих способностей детей;

· развитие коммуникативных навыков.

Воспитательные 

· воспитывать уважение к собеседнику;

· научить ребят сотрудничеству при работе в парах;

· учить управлять эмоциями в игровых ситуациях;

· учить толерантности, воспитывать ‘человека мира’.

Межпредметные связи 

· география – страны на карте и их флаги; 

· музыка – исполнение песен;

· драма – разыгрывание сценок по ролям.

Наглядность:
картинки - ёлка; комплект цветных картонных шаров для ёлки,c названиями вышеуказанных цветов; картинки с изображением праздников. 

Ход урока:

1. Greetings.

Teacher: Good morning, boys and girls. Sit down, please. (Указывая на отдельных детей)

What’s your name? How are you today? How old are you?

Дети отвечают: I’m (Alina), I’m (fine), I’m (seven).

2. Our world is wonderful. We have so many nice holidays.

1) Presentation.

Teacher: Look at the board. What can you see?  You can see different pictures. 

<рисунок1> Christmas 
Teacher: Let’s decorate the Christmas tree. Let’s make it colourful. Here are our colourful balls.

Come to the board, take one ball, name its colour and decorate the Christmas tree.

Дети по очереди выходят к доске, берут картонный шар, называют цвет и с помощью учителя прикрепляют его к ёлке. 

Teacher: What colour is our Christmas-tree now? 

Дети хором называют цвета, следуя учительской указке: green, red, yellow, pink…

<рисунок2>  New Year’s Day
2) Guessing game.
Teacher: Do we decorate the new year’s tree? Now let’s play a game. Guessing game. Look at our Christmas-tree. Guess my colour.

Are you ready? Here we go. 

Дети поднимают руки и спрашивают: Red? Blue? Purple?

Teacher: No. No. Yes, that’s right. Now you play the game in pairs.

Учитель даёт учащимся время, чтобы каждый успел и загадать цвет, и отгадать 

задуманное соседом по парте. 

<рисунок3>  Mother’s day
Teacher:  Do you love your mothers? Do you like this holiday7
Дети отвечают: Yes! We do.

<рисунок4> Easter
Учитель , показывая на предметы на картинке, называет их (eggs, pisanka, Krashenka, paska-traditional easter bread)

Teacher:  What do we eat on Easter?

 Дети поднимают руки и отвечают  Pasky, pisanky, krashenky. 

Teacher: What colour are the eggs? 

Дети поднимают руки и отвечают:  green, red, yellow, pink
<рисунок5>  Victory day.

Teacher:  What can we see in the streets? 

Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers. 
<рисунок6>  Independece day 

Teacher:  What can we see in the streets?

 Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers
<рисунок7>  Birthday

 Teacher:  What can we have on birthday? 

Дети поднимают руки и отвечают: sweets,  cakes, presents, toys.
3) Reading activity.

Teacher: You can name seven holidays. But can you read them? Take your training cards. Take out the words and put the words next to the Holidays. <приложение 1>
Учитель проходит по рядам, контролирует выполнение задания. Когда задание выполнено, демонстрирует слова с названиями праздников на больших листах.

Teacher: Now, one by one, put these words next to our pictures. 

Учащиеся один за другим подходят к доске и прикрепляют названия праздников под картинками.

Учитель контролирует правильность выполнения задания, затем предлагает учащимся проверить правильность выполнения задания в тренировочных тетрадях, сверяя его с выполненным на доске.

Спрашивает, есть ли у кого ошибки, и рекомендует таким учащимся продолжать тренироваться дома. 

4) The songs.

Teacher: Look at the picture. What is it? 

Children: The Birthday cake

 Teacher:.What song do we sign on that day? Let’s sing it now.

 Учащиеся поют песню.

5) Role-playing. (Обыгрывается любая рифмовка, позволяющая детям активно провести минуту).
Teacher: All stand up. Make a circle. Let’s count. 

При помощи считалочки, например, One, two, three, four, five, six, seven

Eight, nine, ten, and now, eleven,
Twelve is two plus ten, 
Now let’s start again. Проводится физ.пауза.

6) Повторяются названия праздников, дети переводят их на русский язык. 
3. Ending of the lesson.

Учитель задает задание на дом: нарисовать , елку к празднику такую красивую, чтобы можно было сказать: What’s this! Wow! Нарисовать ещё одну, такую же, но не раскрашивать. Это будет задание для соседа по парте. На следующем уроке тот раскрасит елку, а затем они их сравнят.:      Подводя итог урока, учитель спрашивает понравился ли детям урок, что нового узнали, хвалит детей за активную работу на уроке.
 You were good/very good/ excellent.

И прощается: The lesson is over. Goodbye.
Урок 2.

Цели урока:
Учебные           

Повторение лексики по теме “ Holidays and Traditions ”;

Ознакомление с  фразой «We mark (сelebrate) it in spring»
развитие навыков устной речи и аудирования;

обобщение и закрепление полученных на предыдущих уроках знаний.

Развивающие 

· развитие основных психических процессов;

· развитие творческих способностей детей;

· развитие коммуникативных навыков.

Воспитательные 

· воспитывать уважение к собеседнику;

· научить ребят сотрудничеству при работе в парах;

· учить управлять эмоциями в игровых ситуациях;

· учить толерантности, воспитывать ‘человека мира’.

Межпредметные связи 

· география – страны на карте и их флаги; 

· музыка – исполнение песен;

· ИЗО – раскрашивание рисунков..

Наглядность:
картинки - ёлка; комплект цветных картонных шаров для ёлки,c названиями вышеуказанных цветов; картинки с изображением праздников и дат, календарь. 

Ход урока:

1. Greetings.

Teacher: Good morning, boys and girls. Sit down, please. (Указывая на отдельных детей)

What’s your name? How are you today? How old are you?

Дети отвечают: I’m (Alina), I’m (fine), I’m (seven).

2. Our world is wonderful. We have so many nice holidays.

1) Presentation.

Teacher: Look at the board. What can you see?  You can see different pictures. 

<рисунок1> Christmas 
Teacher: Let’s decorate the Christmas tree. Let’s make it colourful. Here are our colourful balls.

Come to the board, take one ball, name its colour and decorate the Christmas tree.

Дети по очереди выходят к доске, берут картонный шар, называют цвет и с помощью учителя прикрепляют его к ёлке. 

Teacher: What colour is our Christmas-tree now? 

Дети хором называют цвета, следуя учительской указке: green, red, yellow, pink…

 Teacher: When do we celebrate Christmas? We celebrate it in winter.
<рисунок2>  New Year’s Day
2) Guessing game.
Teacher: Do we decorate the new year’s tree? Now let’s play a game. Guessing game. Look at our new year’s tree. Guess my colour.

Are you ready? Here we go. 

Дети поднимают руки и спрашивают: Red? Blue? Purple?

Teacher: No. No. Yes, that’s right. Now you play the game in pairs.

Учитель даёт учащимся время, чтобы каждый успел и загадать цвет, и отгадать 

задуманное соседом по парте.

 Teacher: When do we celebrate the New Year’s day? We celebrate it in winter.
<рисунок3>  Mother’s day

Teacher:  Do you love your mothers?
Дети отвечают: Yes? We do.

Teacher: Do you remember the poem “My dear, dear Mummy”? Let’s repeat. 

Teacher: When do we celebrate the Mother’s day? We celebrate it in spring.
<рисунок4> Easter

Teacher:  What do we eat on Easter?

 Дети поднимают руки и отвечают  Pasky, pisanky, krashenky. 

Teacher: What colour are the eggs? 

Дети поднимают руки и отвечают:  green, red, yellow, pink

Teacher: When do we celebrate the Mother’s day? We celebrate it in spring.
<рисунок5>  Victory day.

Teacher:  What can we see in the streets? 

Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers.

 When do we celebrate the Victory day? We celebrate it in spring.
<рисунок6>  Independece day 

Teacher:  What can we see in the streets?

 Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers
 Teacher: When do we celebrate the Independece day? We celebrate it in summer.
<рисунок7>  Birthday

 Teacher:  What have you got on your birthday? 

Дети поднимают руки и отвечают: sweets,  cakes, presents, toys. 

Teacher: When do we celebrate your birthday? I celebrate it in spring.
3) Reading activity.

Teacher: You can name seven holidays. But can you read them? Take your training cards. Take out the words and put the words next to the Holidays. <приложение 1>
Учитель проходит по рядам, контролирует выполнение задания. Когда задание выполнено, демонстрирует слова с названиями праздников на больших листах.

Teacher: Now, one by one, put these words next to our pictures. 

Учащиеся один за другим подходят к доске и прикрепляют названия праздников под картинками.

Учитель контролирует правильность выполнения задания, затем предлагает учащимся проверить правильность выполнения задания в тренировочных тетрадях, сверяя его с выполненным на доске.

Спрашивает, есть ли у кого ошибки, и рекомендует таким учащимся продолжать тренироваться дома. 

4) The songs.

Teacher: Look at the picture. What is it? 

Children: The Birthday cake

 Teacher:.What song do we sign on that day? Let’s sing it now.

 Учащиеся поют песню.

5) Role-playing.

Teacher: All stand up. Make a circle. Let’s count. 

При помощи считалочки, например, One, two, three, four, five, six, seven

Eight, nine, ten, and now, eleven,
Twelve is two plus ten, 
Now let’s start again. Проводится физ.пауза.

6) Повторяются названия праздников, дети переводят их на русский язык.

7) Let’s have a look at your pictures (проверка домашнего задания)
3. Ending of the lesson.

Учитель задает задание на дом: нарисовать , подарок к празднику такой красивый, чтобы можно было сказать: What’s this! Wow! Нарисовать ещё один, такой же, но не раскрашивать. Это будет задание для соседа по парте. На следующем уроке тот раскрасит подарок, а затем они их сравнят. Далее учитель подводит итог урока.  Подводя итог урока, учитель спрашивает, понравился ли детям урок, что нового узнали, хвалит детей за активную работу на уроке.
.: You were good/very good/ excellent.

И прощается: The lesson is over. Goodbye.
Урок 3.

Цели урока:
Учебные           

Повторение лексики по теме “ Holidays and Traditions ”;

Ознакомление с  фразой «Happy New year!  Merry Christmas! Happy Birthday to you! Best wishes!»
развитие навыков устной речи и аудирования;

обобщение и закрепление полученных на предыдущих уроках знаний.

Развивающие 

· развитие основных психических процессов;

· развитие творческих способностей детей;

· развитие коммуникативных навыков.

Воспитательные 

· воспитывать уважение к собеседнику;

· научить ребят сотрудничеству при работе в парах;

· учить управлять эмоциями в игровых ситуациях;

· учить толерантности, воспитывать ‘человека мира’.

Межпредметные связи 

· география – страны на карте и их флаги; 

· музыка – исполнение песен;

· ИЗО – раскрашивание рисунков..

Наглядность:
картинки - ёлка; комплект цветных картонных шаров для ёлки,c названиями вышеуказанных цветов; картинки с изображением праздников и дат, календарь. 

Ход урока:

1. Greetings.

Teacher: Good morning, boys and girls. Sit down, please. (Указывая на отдельных детей)

What’s your name? How are you today? How old are you? Etc.

Дети отвечают: I’m (Alina), I’m (fine), I’m (seven).

2. Our world is wonderful. We have so many nice holidays.

1) Presentation.

Teacher: Look at the board. What can you see?  You can see different pictures. 

<рисунок1> Christmas 
Teacher: Let’s decorate the Christmas tree. Let’s make it colourful. Here are our colourful balls.

Come to the board, take one ball, name its colour and decorate the Christmas tree.

Дети по очереди выходят к доске, берут картонный шар, называют цвет и с помощью учителя прикрепляют его к ёлке. 

Teacher: What colour is our Christmas-tree now? 

Дети хором называют цвета, следуя учительской указке: green, red, yellow, pink…

 Teacher: When do we celebrate Christmas? We celebrate it in winter.
<рисунок2>  New Year’s Day
2) Guessing game.
Teacher: Do we decorate the new year’s tree? Now let’s play a game. Guessing game. Look at our new year’s tree. Guess my colour.

Are you ready? Here we go. 

Дети поднимают руки и спрашивают: Red? Blue? Purple?

Teacher: No. No. Yes, that’s right. Now you play the game in pairs.

Учитель даёт учащимся время, чтобы каждый успел и загадать цвет, и отгадать 

задуманное соседом по парте.

 Teacher: When do we celebrate the New year’s day? We celebrate it in winter.
<рисунок3>  Mother’s day

Teacher:  Do you love your mothers?
Дети отвечают: Yes? We do.

Teacher: Do you remember the poem “My dear, dear Mummy”? Let’s repeat. 

Teacher: When do we celebrate the Mother’s day? We celebrate it in spring.
<рисунок4> Easter

Teacher:  What do we eat on Easter?

 Дети поднимают руки и отвечают  Pasky, pisanky, krashenky. 

Teacher: What colour are the eggs? 

Дети поднимают руки и отвечают:  green, red, yellow, pink

Teacher: When do we celebrate the Mother’s day? We celebrate it in spring.
<рисунок5> Victory day.

Teacher:  What can we see in the streets?  What do we give to our veterans?

Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers.

 When do we celebrate the Victory day? We celebrate it in spring.
<рисунок6>  Independece day 

Teacher:  What can we see in the streets?

 Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers
 Teacher: When do we celebrate the Independece day? We celebrate it in summer.
<рисунок7>  Birthday

 Teacher:  What can we have on birthday? 

Дети поднимают руки и отвечают: sweets,  cakes, presents, toys. 

Teacher: When do you celebrate your birthday? I celebrate it in spring.
3) Reading activity.

Teacher: You can name seven holidays. But can you read them? Take your training cards. Take out the words and put the words next to the Holidays. <приложение 1>
Учитель проходит по рядам, контролирует выполнение задания. Когда задание выполнено, демонстрирует слова с названиями праздников на больших листах.

Teacher: Now, one by one, put these words next to our pictures. 

Учащиеся один за другим подходят к доске и прикрепляют названия праздников под картинками.

Учитель контролирует правильность выполнения задания, затем предлагает учащимся проверить правильность выполнения задания в тренировочных тетрадях, сверяя его с выполненным на доске.

Спрашивает, есть ли у кого ошибки, и рекомендует таким учащимся продолжать тренироваться дома. 

4) The songs.

Teacher: Look at the picture. What is it? 

Children: The Birthday cake

 Teacher: What song do we sing on that day? Let’s sing it now.

 Учащиеся поют песню.

5) Role-playing.

Teacher: All stand up. Make a circle. Let’s count. 

При помощи считалочки, например, One, two, three, four, five, six, seven

Eight, nine, ten, and now, eleven,
Twelve is two plus ten, 
Now let’s start again.                              Проводится физ.пауза.

6) Повторяются названия праздников, дети переводят их на русский язык.

7) Let’s have a look at your pictures (проверка домашнего задания)
3. Ending of the lesson.

Учитель задает задание на дом: нарисовать , подарок, который он хотел бы получить к празднику такой красивый, чтобы можно было сказать: What’s this! Wow! Нарисовать ещё один, такой же, но не раскрашивать. Это будет задание для соседа по парте. На следующем уроке тот раскрасит подарок, а затем они их сравнят. Далее учитель подводит итог урока.   Подводя итог урока, учитель спрашивает, понравился ли детям урок, что нового узнали, хвалит детей за активную работу на уроке.
: You were good/very good/ excellent.

И прощается: The lesson is over. Goodbye. See you later.
Урок 4.

Цели урока:
Учебные           

Повторение лексики по теме “ Holidays and Traditions ”;

Ознакомление с  фразой  ‘’I like Christmas best”
развитие навыков устной речи и аудирования;

обобщение и закрепление полученных на предыдущих уроках знаний.

Развивающие 

· развитие основных психических процессов;

· развитие творческих способностей детей;

· развитие коммуникативных навыков.

Воспитательные 

· воспитывать уважение к собеседнику;

· научить ребят сотрудничеству при работе в парах;

· учить управлять эмоциями в игровых ситуациях;

· учить толерантности, воспитывать ‘человека мира’.

Межпредметные связи 

· география – страны на карте и их флаги; 

· музыка – исполнение песен;

· ИЗО – раскрашивание рисунков..

Наглядность:
картинки - комплект  картинок с изображением подарков; картинки с изображением праздников и дат, календарь. 

Ход урока:

1. Greetings.

Teacher: Good morning, boys and girls. Sit down, please. (Указывая на отдельных детей)

What’s your name? How are you today? How old are you? Etc.

Дети отвечают: I’m (Alina), I’m (fine), I’m (seven). Etc.

2. Our world is wonderful. We have so many nice holidays.

1) Presentation.

Teacher: Look at the board. What can you see?  You can see different pictures. What holidays 

do you know? What holiday do you like best? I like Christmas best. And what about you?

<рисунок1> Christmas 
Teacher: Let’s decorate the Christmas tree. Let’s make it colourful. Here are our toys.

Come to the board, take one toy, name it and decorate the Christmas tree.

Дети по очереди выходят к доске, берут  картинки, называют их и с помощью учителя прикрепляют его к ёлке. 

Teacher: What   is our Christmas-tree now? Is it beautiful?

Дети хором  Yes,  It’s beautiful.

 Teacher: When do we celebrate Christmas? We celebrate it in winter. 

What do we say on that day?  Mеrry Christmas!
<рисунок2>  New Year’s Day
2) Guessing game.
Teacher: Do we decorate the new year’s tree? – Yes! We do! Who comes on that day?

                 Santa Clause, Santa Clause,

                 Come to my house

                  New Year is near

                  Come quickly here  
 Now let’s play a game. Guessing game. Look at our new year’s tree. 

Guess my toy. Are you ready? Here we go. 

Дети поднимают руки и спрашивают: A cat? A ball? A doll?

Teacher: No. No. Yes, that’s right. Now you play the game in pairs.

Учитель даёт учащимся время, чтобы каждый успел и загадать игрушку, и отгадать 

задуманное соседом по парте.

 Teacher: When do we celebrate the New year’s day? We celebrate it in winter.

 What do we say on that day?  Happy New Year!

Do you remember the poem about Santa Clause? Let’s repeat it.
<рисунок3>  Mother’s day

Teacher:  Do you love your mothers?
Дети отвечают: Yes? We do.

Teacher: Do you remember the poem “My dear, dear Mummy”? Let’s repeat it. 

Teacher: When do we celebrate the Mother’s day? We celebrate it in spring.

What do we say to our mothers? Best wishes for the holiday.
<рисунок4> Easter

Teacher:  What do we eat on Easter?

 Дети поднимают руки и отвечают  Pasky, pisanky, krashenky. 

Teacher: What colour are the eggs? 

Дети поднимают руки и отвечают:  green, red, yellow, pink

Teacher: When do we celebrate the Easter ? We celebrate it in spring.
<рисунок5> Victory day.

Teacher:  What can we see in the streets?  What do we give to our veterans?

Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers.

 When do we celebrate the Victory day? We celebrate it in spring.

 What do we say to our veterans? Best wishes.
<рисунок6>  Independece day 

Teacher:  What can we see in the streets?

 Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers
 Teacher: When do we celebrate the Independece day? We celebrate it in summer.
<рисунок7>  Birthday

 Teacher:  What have you got  for your birthday? 

Дети поднимают руки и отвечают: sweets,  cakes, presents, toys. 

Teacher: When do you celebrate your birthday? I celebrate it in spring.
3) Reading activity.

Teacher: You can name seven holidays. But can you read them? Take your training cards. Take out the words and put the words next to the Holidays. <приложение 1>
Учитель проходит по рядам, контролирует выполнение задания. Когда задание выполнено, демонстрирует слова с названиями праздников на больших листах.

Teacher: Now, one by one, put these words next to our pictures. 

Учащиеся один за другим подходят к доске и прикрепляют названия праздников под картинками.

What holiday do you like best? I like Christmas best…..

Учитель контролирует правильность выполнения задания, затем предлагает учащимся проверить правильность выполнения задания в тетрадях, сверяя его с выполненным на доске.

Спрашивает, есть ли у кого ошибки, и рекомендует таким учащимся продолжать тренироваться дома. 

4) The songs.

Teacher: Look at the picture. What is it? 

Children: The Birthday cake

 Teacher:.What song do we sing on that day? Let’s sing it now.

 Учащиеся поют песню.

5) Role-playing.

Teacher: All stand up. Make a circle. Let’s count. 

При помощи считалочки, например,

          Проводится физ.пауза.

6) Повторяются названия праздников, дети переводят их на русский язык.

7) Let’s have a look at your pictures (проверка домашнего задания)
3. Ending of the lesson.

. Далее учитель подводит итог урока: You were good/very good/ excellent.

Учитель задает задание на дом: 

И прощается: The lesson is over. Goodbye.
Урок 5.

Цели урока:
Учебные           

Повторение и закрепление лексики по теме “ Holidays and Traditions ”;

Закрепление фраз  «In spring”, «We mark (сelebrate) it in spring» в речи
развитие навыков устной речи и аудирования;

обобщение, полученных на предыдущих уроках знаний.

Развивающие 

· развитие основных психических процессов;

· развитие творческих способностей детей;

· развитие коммуникативных навыков.

Воспитательные 

· воспитывать культуру общения
· научить ребят сотрудничеству при работе в парах;

· учить управлять эмоциями в игровых ситуациях;

· учить толерантности, воспитывать ‘человека мира’.

Межпредметные связи 

· география – страны на карте и их флаги; 

· музыка – исполнение песен;

· ИЗО – раскрашивание рисунков..

Наглядность:
картинки - ёлка; комплект цветных картонных шаров для ёлки,c названиями вышеуказанных цветов; картинки с изображением праздников и дат, календарь. 

Ход урока:

1. Greetings.

Teacher: Good morning, boys and girls. Nict to meet you .Sit down, please. (Указывая на отдельных детей)

What’s your name? How are you today? How old are you?

Дети отвечают: I’m (Alina), I’m (fine), I’m (seven).

2. Our world is wonderful. We have so many nice holidays.

1) Presentation.

Teacher: Look at the board. What can you see?  You can see different pictures. 

<рисунок1> Christmas 
Teacher: Let’s decorate the Christmas tree. Let’s make it colourful. Here are our colourful balls.

Come to the board, take one ball, name its colour and decorate the Christmas tree.

Дети по очереди выходят к доске, берут картонный шар, называют цвет и с помощью учителя прикрепляют его к ёлке. 

Teacher: What colour is our Christmas-tree now? 

Дети хором называют цвета, следуя учительской указке: green, red, yellow, pink…

 Teacher: When do we celebrate Christmas? We celebrate it in winter.
<рисунок2>  New Year’s Day
2) Guessing game.
Teacher: Do we decorate the new year’s tree? Now let’s play a game. Guessing game. Look at our new year’s tree. Guess my colour.

Are you ready? Here we go. 

Дети поднимают руки и спрашивают: Red? Blue? Purple?

Teacher: No. No. Yes, that’s right. Now you play the game in pairs.

Учитель даёт учащимся время, чтобы каждый успел и загадать цвет, и отгадать 

задуманное соседом по парте.

 Teacher: When do we celebrate the New year’s day? We celebrate it in winter.
<рисунок3>  Mother’s day

Teacher:  Do you love your mothers?
Дети отвечают: Yes? We do.

Teacher: Do you remember the poem “My dear, dear Mummy”? Let’s repeat. 

Teacher: When do we celebrate the Mother’s day? We celebrate it in spring.
<рисунок4> Easter

Teacher:  What do we eat on Easter?

 Дети поднимают руки и отвечают  Pasky, pisanky, krashenky. 

Teacher: What colour are the eggs? 

Дети поднимают руки и отвечают:  green, red, yellow, pink

Teacher: When do we celebrate the Mother’s day? We celebrate it in spring.
<рисунок5>  Victory day.

Teacher:  What can we see in the streets? 

Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers.

 When do we celebrate the Victory day? We celebrate it in spring.
<рисунок6>  Independece day 

Teacher:  What can we see in the streets?

 Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers
 Teacher: When do we celebrate the Independece day? We celebrate it in summer.
<рисунок7>  Birthday

 Teacher:  What have you got on your birthday? 

Дети поднимают руки и отвечают: sweets,  cakes, presents, toys. 

Teacher: When do we celebrate your birthday? I celebrate it in spring.
3) Reading activity.

Teacher: You can name seven holidays. But can you read them? Take your training cards. Take out the words and put the words next to the Holidays. <приложение 1>
Учитель проходит по рядам, контролирует выполнение задания. Когда задание выполнено, демонстрирует слова с названиями праздников на больших листах.

Teacher: Now, one by one, put these words next to our pictures. 

Учащиеся один за другим подходят к доске и прикрепляют названия праздников под картинками.

Учитель контролирует правильность выполнения задания, затем предлагает учащимся проверить правильность выполнения задания в тренировочных тетрадях, сверяя его с выполненным на доске.

Спрашивает, есть ли у кого ошибки, и рекомендует таким учащимся продолжать тренироваться дома. 

4) The songs.

Teacher: Look at the picture. What is it? 

Children: The Birthday cake

 Teacher:.What song do we sign on that day? Let’s sing it now.

 Учащиеся поют песню.

5) Role-playing.

Teacher: All stand up. Make a circle. Let’s count. 

При помощи считалочки, например, One, two, three, four, five, six, seven

Eight, nine, ten, and now, eleven,
Twelve is two plus ten, 
Now let’s start again. Проводится физ.пауза.

6) Повторяются названия праздников, дети переводят их на русский язык.

7) Let’s have a look at your pictures (проверка домашнего задания)
3. Ending of the lesson.

Учитель задает задание на дом: нарисовать , подарок для мамы такой красивый, чтобы можно было сказать: What’s this! Wow! Нарисовать ещё один, такой же, но не раскрашивать. Это будет задание для соседа по парте. На следующем уроке тот раскрасит подарок, а затем они их сравнят. Далее учитель подводит итог урока.  Подводя итог урока, учитель спрашивает, понравился ли детям урок, что нового узнали, хвалит детей за активную работу на уроке.
.: You were good/very good/ excellent.

И прощается: The lesson is over. Goodbye.

Урок 6.

Цели урока:
Учебные           

Повторение лексики по теме “ Holidays and Traditions ”;

Контроль полученных знаний  и умений
совершенствование навыков устной речи и аудирования;

обобщение и закрепление полученных на предыдущих уроках знаний.

Развивающие 

· развитие основных психических процессов;

· развитие творческих способностей детей;

· развитие коммуникативных навыков.

Воспитательные 

· воспитывать уважение к собеседнику;

· научить ребят сотрудничеству при работе в парах;

· учить управлять эмоциями в игровых ситуациях;

· учить толерантности, воспитывать ‘человека мира’.

Межпредметные связи 

· география – страны на карте и их флаги; 

· музыка – исполнение песен;

· ИЗО – раскрашивание рисунков..

Наглядность:
картинки - ёлка; комплект цветных картонных шаров для ёлки,c названиями вышеуказанных цветов; картинки с изображением праздников и дат, календарь. 

Ход урока:

1. Greetings.

Teacher: Good morning, boys and girls. Sit down, please. (Указывая на отдельных детей)

What’s your name? How are you today? How old are you?

Дети отвечают: I’m (Alina), I’m (fine), I’m (seven).

2. Our world is wonderful. We have so many nice holidays.

1) Presentation.

Teacher: Look at the board. What can you see?  You can see different pictures. 

<рисунок1> Christmas 
Teacher: Let’s decorate the Christmas tree. Let’s make it colourful. Here are our colourful balls.

Come to the board, take one ball, name its colour and decorate the Christmas tree.

Дети по очереди выходят к доске, берут картонный шар, называют цвет и с помощью учителя прикрепляют его к ёлке. 

Teacher: What colour is our Christmas-tree now? 

Дети хором называют цвета, следуя учительской указке: green, red, yellow, pink…

 Teacher: When do we celebrate Christmas? We celebrate it in winter.
<рисунок2>  New Year’s Day
2) Guessing game.
Teacher: Do we decorate the new year’s tree? Now let’s play a game. Guessing game. Look at our new year’s tree. Guess my colour.

Are you ready? Here we go. 

Дети поднимают руки и спрашивают: Red? Blue? Purple?

Teacher: No. No. Yes, that’s right. Now you play the game in pairs.

Учитель даёт учащимся время, чтобы каждый успел и загадать цвет, и отгадать 

задуманное соседом по парте.

 Teacher: When do we celebrate the New year’s day? We celebrate it in winter.
<рисунок3>  Mother’s day

Teacher:  Do you love your mothers?
Дети отвечают: Yes? We do.

Teacher: Do you remember the poem “My dear, dear Mummy”? Let’s repeat. 

Teacher: When do we celebrate the Mother’s day? We celebrate it in spring.
<рисунок4> Easter

Teacher:  What do we eat on Easter?

 Дети поднимают руки и отвечают  Pasky, pisanky, krashenky. 

Teacher: What colour are the eggs? 

Дети поднимают руки и отвечают:  green, red, yellow, pink

Teacher: When do we celebrate the Mother’s day? We celebrate it in spring.
<рисунок5>  Victory day.

Teacher:  What can we see in the streets? 

Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers.

 When do we celebrate the Victory day? We celebrate it in spring.
<рисунок6>  Independece day 

Teacher:  What can we see in the streets?

 Дети поднимают руки и отвечают: flags, flowers
 Teacher: When do we celebrate the Independece day? We celebrate it in summer.
<рисунок7>  Birthday

 Teacher:  What have you got on your birthday? 

Дети поднимают руки и отвечают: sweets,  cakes, presents, toys. 

Teacher: When do we celebrate your birthday? I celebrate it in spring.
3) Reading activity.

Teacher: You can name seven holidays. But can you read them? Take your training cards. Take out the words and put the words next to the Holidays. <приложение 1>
Учитель проходит по рядам, контролирует выполнение задания. Когда задание выполнено, демонстрирует слова с названиями праздников на больших листах.

Teacher: Now, one by one, put these words next to our pictures. 

Учащиеся один за другим подходят к доске и прикрепляют названия праздников под картинками.

Учитель контролирует правильность выполнения задания, затем предлагает учащимся проверить правильность выполнения задания в тренировочных тетрадях, сверяя его с выполненным на доске.

Спрашивает, есть ли у кого ошибки, и рекомендует таким учащимся продолжать тренироваться дома. 

4) The songs.

Teacher: Look at the picture. What is it? 

Children: The Birthday cake

 Teacher:.What song do we sign on that day? Let’s sing it now.

 Учащиеся поют песню.

5) Role-playing.

Teacher:  Let’s have a little fun
                  Hands on your hips
                  Hands on your knees

                  Put them behind you, if you please

                  Touch your shoulders,

                  Touch your nose

                   Touch your ears

                   Touch your toes        
6) Повторяются названия праздников, дети называют их, глядя на картинки, говорят, когда мы эти праздники отмечаем и какой праздник они любят больше всего.
7) Let’s have a look at your pictures (проверка домашнего задания)
3. Ending of the lesson.

Учитель задает задание на дом: Из всех рисунков, нарисованных вами к этой теме, сделать коллаж к любимому празднику .  Подводя итог урока, учитель спрашивает, понравился ли детям урок, что нового узнали, хвалит детей за активную работу на уроке.
.: You were good/very good/ excellent.

И прощается: The lesson is over. Goodbye.
В зависимости от подготовленности группы материал может усложняться путем расширения  употребляемой лексики, вариативностью  упражнений, добавлением элементов чтения и т.д.
Приложение 1
Match the picture and the holiday

   Picture 1                                                                                         A) Easter
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Picture  2
         B) Christmas
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Picture   3                                                                                            C) Mother’s Day
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Picture 4                                                                                  D)  New Year’s Day
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Picture 5                                                                                        E) Birthday    
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Picture 6                                                                                         F) Independence Day
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Picture 7                                                                                       G)  Victory Day
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Приложение 2

Match the season and the holiday
New Year’s Day                                    Spring

Christmas
Mother’s Day                                         Summer

Birthday                                                 Autumn                                              

Victory D ay

Independence Day                             Winter

Easter

Приложение 3
Match the wish and the holiday

New Year’s Day                                   Merry Christmas! 

Christmas                                                     Happy Birthday to you!

Birthday                                                 Happy New Year!                                              
Приложение 4
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Приложение 5
Контроль понимания текста (поставить номер текста  в графу, соответствующую содержанию).
	Chistmas
	Mother's Day
	Easter
	New Year" day

	
	
	
	


Text 1.

We celebrate this  holiday in spring. We wish our mothers best wishes. We present our mothers red and yellow flowers.

Text 2.
We celebrate this holiday in winter. We decorate the New Year's tree with  toys, red, yellow and blue balls.
We say "Happy New Year !"

 Text 3.
We celebrate this holiday in spring.  We eat krashenky and pisanky. I like pasky best of all.
Text 4.

 We celebrate this holiday in winter. Santa Clause comes and gives us presents. I like this holiday best of all.

We say  Merry Christmas!
Приложение 6
Choose the words to the holiday

Toys, presents, celebrate, decorate, flags, Santa Clause, spring, get presents, eggs, give flowers, winter, send greetings, sweets, autumn, summer





Christmas














Independence Day








My Birthday








New Year's Day








Easter








Mother' Day








Victory Day








